



இன்றைய செய்தி நாளைய வரலாறு

# முரசொலி

நிறுவனர்: கலைஞர் மு. கருணாநிதி

சுயநிறுவனம் 14-01-2024



## மகிழ்ச்சியைப் பொங்க வைத்த முதல்வர்

தமிழ்நாடு மக்கள் அத்தனை பேருக்கும் பொங்கல் திருநாளுக்கு முன்னதாகவே 'மகிழ்ச்சியைப் பொங்க வைத்திருக்கிறார் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் மு. க. ஸ்டாலின் அவர்கள். 'அண்ணன் சீர் கிடைத்துவிட்டது', 'எங்கள் பெற்றோரைப் போலக் கவனிக்கிறார்' என்று பொதுமக்கள் அனைவரும் மகிழ்ச்சி பொங்க பேட்டிகள் அளித்துக் கொண்டு இருக்கிறார்கள்.

தமிழர் திருநாளும் பொங்கல் திருநாளை முன்னிட்டு - அனைத்துக் குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கும் பொங்கல் பரிசுத் தொகுப்பை முதலமைச்சர் அவர்கள் முன்கூட்டியே அறிவித்தார்கள். தமிழ்நாடு முழுவதும் 2 கோடியே 19 லட்சத்து, 71 ஆயிரத்து 113 குடும்ப அட்டைகள் உள்ளன. இவர்கள் அனைவருக்கும் இந்த பரிசுத் தொகுப்பை வழங்க முதலமைச்சர் அவர்கள் உத்தரவிட்டார்கள். இவர்கள் அனைவருக்கும் ஒரு கிலோ அரிசி, ஒரு கிலோ சர்க்கரை, கரும்பு ஆகியவை கிடைக்கும். இத்துடன் ஆயிரம் ரூபாய் பணமும் தரப்படும் என்று தாயுள்ளத்தோடு அறிவித்தார் முதலமைச்சர் மு. க. ஸ்டாலின் அவர்கள். இந்தப் பொருட்களும் பணமும் வழங்கும் திட்டத்தையும் சனவரி 11ஆம் தேதி ஆய்வார் பேட்டை நியாயவிலைக் கடைக்குச் சென்று, தானே தொடங்கி வைத்துவிட்டார் முதலமைச்சர் அவர்கள்.

இங்குள்ள தமிழர்களுக்கு மட்டுமல்ல, இலங்கையில் இருந்து வந்து தமிழ்நாட்டில் தங்கி இருக்கும் ஈழத் தமிழ்ச் சொந்தங்களுக்கும் பொங்கல் பரிசுத் தொகையை வழங்க உத்தரவிட்டுள்ளார் முதலமைச்சர் அவர்கள்.

பொங்கல் பரிசுத் தொகுப்புடன் இலவச வேட்டி, சேலையும் நியாயவிலைக் கடைகளில் வழங்கப்பட உள்ளது. இதற்காக ஒரு கோடியே 77 லட்சம் வேட்டிகளும், ஒரு கோடியே 77 லட்சம் சேலைகளும் அரசால் வாங்கப்பட்டுள்ளன. இவையும் பொதுமக்களுக்கு வழங்கப்பட உள்ளன. ஏழை எளிய மக்களுக்கு வேட்டி, சேலைகள் கிடைக்கப் போகிறது என்பது ஒரு பக்கம். கைத்தறி, விசைத்தறித் தொழிலாளர்கள் இதன் மூலமாகப் பயனடைகிறார்கள் என்பது இன்னொரு பக்கம் ஆகும். இரண்டு தரப்பினரும் பயனடையும் மாபெரும் திட்டமாகும் இது.

பொங்கல் பரிசுத் தொகுப்புக்காக மட்டும் 2,436.19 கோடி ரூபாயை ஒதுக்கீடு செய்துள்ளார் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள். மிகுந்த நிதி நெருக்கடி மிகுந்த சூழலிலும் கனிவான உள்ளத்தோடு முதலமைச்சர் அவர்கள் எடுத்த முடிவு அனைத்துத் தரப்பினராலும் அவருக்கு வாழ்த்துகளை வாங்கித் தந்துள்ளது.

சில வாரங்களுக்கு முன்னர்தான் மிகப்பெரிய இயற்கைப் பேரிடரை தமிழ்நாடு சந்தித்தது. சென்னை, செங்கல்பட்டு, காஞ்சிபுரம், திருவள்ளூர் ஆகிய மாவட்டங்கள் முதலிலும், திருநெல்வேலி, தூத்துக்குடி, கன்னியாகுமரி, தென்காசி ஆகிய மாவட்டங்கள் அதன்பிறகும் புயல் - மழை - வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்டன. இதனால் பாதிக்கப்பட்ட மக்களுக்கு - 6 ஆயிரம் ரூபாயை வழங்க முதலமைச்சர் அவர்கள் உத்தரவிட்டார்கள். ஒன்றிய அரசிடம் நிவாரணத் தொகை கேட்டு தமிழ்நாடு அரசு கோரிக்கைக்கு மேல் கோரிக்கை வைத்து வருகிறதே தவிர, ஒன்றிய அரசிடம் இருந்து ரூபாய் 900 கோடிக்கு மேல் பணம் வரவில்லை.

கடந்த டிசம்பர் மாதத்தில் நிகழ்ந்த இந்த இரண்டு மிகப் பெரிய இயற்கைப் பேரிடர்களுக்கும் ஒன்றிய அரசிடமிருந்து நிவாரணத் தொகையாக தமிழ்நாடு அரசு மொத்தம் ரூபாய் 37,907.19 கோடி ரூபாயைக் கோரியுள்ளது. இது சென்னை, செங்கல்பட்டு, காஞ்சிபுரம் மற்றும் திருவள்ளூர் மாவட்டங்களுக்கான மறுகட்டமைப்பு மற்றும் நிவாரணப் பணிகளுக்காக 19,692.67 கோடி ரூபாயும், தூத்துக்குடி, திருநெல்வேலி, கன்னியாகுமரி மற்றும் தென்காசி மாவட்டங்களில் ஏற்பட்ட வெள்ளப் பாதிப்புகளுக்கான மறுகட்டமைப்பு மற்றும் நிவாரணப் பணிகளுக்காக 18,214.52 கோடி ரூபாயும் உள்ளடக்கியதாகும்.

பிரதமர் அவர்களிடம் டெல்லி சென்று மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் வைத்த கோரிக்கை இது. கடந்த டிசம்பர் 19ஆம் தேதி அன்று இந்தக் கோரிக்கை வைக்கப்பட்டது. கோரிக்கை வைத்து மூன்று வாரங்கள் ஆகப் போகிறது. ஒன்றிய நிதி அமைச்சர் இங்கு வந்து பார்த்துச் சென்றார். அவரிடமும் கோரிக்கை வைக்கப்பட்டது. ஒன்றியக் குழு மூன்று நாட்கள் தங்கியே நடைபெற்றது. அவர்களிடமும் முதலமைச்சர் அவர்கள் இந்தக் கோரிக்கைகளை வைத்தார். ஒன்றிய உள்துறை அமைச்சரைச் சந்தித்து 13 ஆம் தேதி அனைத்துக் கட்சிக் குழுவின் கோரிக்கை வைக்க இருக்கிறார்கள். ஒன்றிய அரசிடம் இருந்து பணம் வரும் நாளைப் பற்றி எல்லாம் கவலைப்படாமல் - மக்களுக்குப் பணத்தை வாரி வழங்கி வருகிறார் முதலமைச்சர் அவர்கள்.

**“வெள்ள நிவாரணமாக 6 ஆயிரம் ரூபாயை முதலமைச்சர் அய்யா கொடுத்துட்டாங்க. மகனின் உரிமைத் தொகை ஆயிரம் ரூபாய் வந்திருச்சு. இப்ப பொங்கல் பரிசு ஆயிரம் ரூபாய் கிடைச்சிருச்சு. மொத்தம் 8 ஆயிரம் ரூபாயை எங்கள் அண்ணன் மாதிரி முதலமைச்சர் அய்யா கொடுத்திருக்காங்க. இந்த பொங்கலுக்கு யார் தயவும் எனக்குத் தேவையில்லாம முதலமைச்சர் கொடுத்த பணத்திலேயே பொங்கலைக் கொண்டாடினேன்”** என்று ஒரு பெண் அளித்துள்ள பேட்டி என்பது. முதலமைச்சர் அவர்களின் கருணையுள்ளத்தை அளவிடுவதாக அமைந்துள்ளது.

**“உங்கள் வீட்டுக்கு விளக்காவேன்.**

**நாட்டுக்குத் தொண்டானாவேன்.**

**மக்களுக்காகக் கவலைப்படும் தலைவனாக இருப்பேன்.**

**மக்கள் கவலைகளைத் தீர்ப்பதில் முதல்வனாவேன்!”** - என்று முதலமைச்சர் மு. க. ஸ்டாலின் அவர்கள் தேர்தலுக்கு முன்பு சொன்னார்கள். முதலமைச்சர் நாற்காலியில் அமர்ந்து அத்தனையடி நடந்து வருகிறார்கள். கோடிக்கணக்கான தமிழ்மக்கள் சார்பில் முதலமைச்சரை வாழ்த்துவோம்! வாழ்க! வாழ்கவே!



முதலமைச்சர் மு. க. ஸ்டாலின் அவர்களுடன் நேற்று முன்தினம் (12.1.2024) நந்தம்பாக்கம், சென்னை வர்த்தக மையத்தில் அயலகத் தமிழர் நலன் மற்றும் மறுவாழ்வுத் துறை சார்பில் நடைபெற்ற “அயலகத் தமிழர் தினம் 2024” விழாவில், ‘வேர்களை தேடி’ திட்டத்தின் கீழ் தமிழ்நாட்டில் பண்பாட்டுக் கற்றுலா மேற்கொண்ட ஆஸ்திரேலியா, கனடா, ஃபிலிப்பைன்ஸ், இலங்கை உள்ளிட்ட நாடுகளைச் சேர்ந்த அயலகத் தமிழ் மாணவர்கள் குழு புகைப்படம் எடுத்துக் கொண்டனர்.



முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (12.1.2024) நந்தம்பாக்கம், சென்னை வர்த்தக மையத்தில் அயலகத் தமிழர் நலன் மற்றும் மறுவாழ்வுத் துறை சார்பில் நடைபெற்ற “அயலகத் தமிழர் தினம் 2024” விழாவில், ‘எனது கிராமம்’ என்ற முன்னோடித் திட்டத்தை தொடங்கி வைத்து, அயலகத் தமிழர்கள் அளித்த நன்கொடைகளை பெற்றுக் கொண்டார். இந்நிகழ்ச்சியில், சிங்கப்பூர் நாட்டு உள்துறை அமைச்சர் கா. சண்முகம், சிறுபான்மையினர் நலன் மற்றும் வெளிநாடு வாழ் தமிழர் நலத்துறை அமைச்சர் செஞ்சி கே.எஸ். மஸ்தான், அமைச்சர் பெருமக்கள், நாடாளுமன்ற, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், மலேசியா நாட்டு சட்டம் மற்றும் நிர்வாக சீர்திருத்தத்துறை துணை அமைச்சர் எம். குலசேகரன், இலங்கை நாட்டின் கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் எம். செந்தில் தொண்டமான், இலங்கை நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் செல்வம் அடைக்கலநாதன், மலேசியா நாட்டு முன்னாள் அமைச்சர் சுப்பிரமணியன் சதாசிவம், கனடா நாட்டின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் லோகன் கணபதி, இங்கிலாந்து நாட்டின் அம்ஸ்பரி மெயர் திருமதி சாருலதா மோனிகா தேவேந்திரன், ஆஸ்திரேலிய நாட்டின் ரிவர்ட்ஸ் உறுப்பினர் டாக்டர் ஜெகதீஷ் கிருஷ்ணன், சிங்கப்பூர் நாட்டின் முன்னாள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ஆர். ரவீந்திரன், டப்பன் முன்னாள் துணை மேயர் ஜோகி நாயுடு, Zoom Technology தலைவர் வேல்சாமி சங்கரலிங்கம், அயலகத் தமிழர் நல வாரிய தலைவர் கார்த்திகேய சிவசேனாபதி, தலைமைச் செயலாளர் சிவ் தாஸ் மீனா மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



சென்னை, தீவத்தில், அறிஞர் அண்ணா கலையரங்கில், 48 வது இந்திய சுற்றுலா மற்றும் தொழில் பொருட்காட்சியை நேற்று முன்தினம் (12.1.2024) இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் தொடங்கி வைத்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் சுற்றுலாத் துறை அமைச்சர் கா. ராமச்சந்திரன், மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன், இந்து சமயம் மற்றும் அறநிலையத் துறை அமைச்சர் பி.கே. சேகர்பாபு, பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி மேயர் திருமதி ஆர்.பிரியா, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் தயாநிதி மாறன், சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஐ.பரந்தாமன், துணை மேயர் மு.மகேஷ்குமார், சுற்றுலா, பண்பாடு மற்றும் அறநிலையங்கள் துறை அரசு கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் டாக்டர் க.மணியாசன், அரசு முதன்மைச் செயலாளர்/சுற்றுலா ஆணையர் மற்றும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக் கழக தலைவர்-மேலாண்மை இயக்குநர் திருமதி. காகர்லா உஷா, சென்னை மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் திருமதி ரஷ்மி சித்தார்த் ஜகதே மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

## உலக வாழ் தமிழர்களுக்காக

# அயலகத் தமிழர் தின விழாவைக் கொண்டாடிய முதல்வருக்கு நன்றி!

## சென்னையில் சிங்கப்பூர் சட்ட அமைச்சர் கே.சண்முகம் பேச்சு!

சென்னை, ஜன. 14 - உலக வாழ் தமிழர்களுக்காக அயலகத் தமிழர் தின விழாவைக் கொண்டாடிய தமிழ்நாடு முதல்வருக்கு நன்றி என சென்னையில் நடைபெற்ற விழாவில் பேசிய சிங்கப்பூர் சட்ட அமைச்சர் கே.சண்முகம் தெரிவித்தார்.

அயலகத் தமிழர் நலன் மற்றும் மறுவாழ்வுத் துறை சார்பில் விழா தமிழ் வெல்லம் என்னும் கருப்பொருளில் அயலகத் தமிழர் தின விழாவில் சிங்கப்பூர் உள் துறை சட்டத்துறை அமைச்சர் கே.சண்முகம் பேசிய தாவது:-



பேசப்படுகிறது. சிங்கப்பூர் அமைச்சர் சண்முகம் முத்தமிழறிஞர் கலைஞரைப் போல் போல் யாராலும் பேசவும், எழுதவும் முடியாதது. இந்தியாவின் பொருளாதார வளர்ச்சியில் தமிழ்நாடு முக்கிய பங்காற்றி வருகிறது. முதலீடுகளை ஈடுபடுத்தி தமிழ்நாடு முன்னணியில் உள்ளது. தமிழ்நாட்டின் ஜி.டி.பி. உற்பத்தி 400 மில்லியன் அமெரிக்க டாலராக உள்ளது. தமிழ்நாட்டின் பொருளாதாரம் வெற்றி நடைபெட்டால், அயலகத் தமிழர்கள்

பெருமையடைவர். சிங்கப்பூரில் தமிழ் பேசும் மக்கள் 5 லட்சம் பேர் வசிக்கின்றனர். சிங்கப்பூர் பள்ளிகளில் தமிழ் மொழி பாடமாக உள்ளது. மொழிப் பள்ளி, கல்லூரிகள், நீதிமன்றம், நாடாளுமன்றத்தில் தமிழ் மொழி காணப்படுகிறது. தமிழ் அனைத்து நாடுகளும் தமிழ் பேசும் போன்ற வளர்ச்சி வேண்டும். இவ்வாறு சிங்கப்பூர் அமைச்சர் கே.சண்முகம் பேசினார்.

## புதுடெல்லியில் - ஒன்றிய அரசைக் கண்டித்து

# ‘இந்தியா’ கூட்டணி மாணவர் அமைப்பு பேரணி!

## தி.மு.க. சார்பில் சி.வி.எம்.பி. எழிலரசன் எம்.எல்.ஏ. பங்கேற்பு!

புதுடெல்லி, ஜன.14 - ஒன்றிய அரசின் தேசியக் கல்விக்கொள்கையை கண்டித்து இந்தியா கூட்டணி கட்சிகளின் மாணவர் அமைப்பு சார்பில் நாடாளுமன்றம் நோக்கி பேரணி நடைபெற்றது. இணைந்து, United Students of India என்ற அமைப்பை

உள்ள காங்கிரஸ், தி.மு.க., ஆம் ஆத்மி கட்சி, சமாஜ் வாடி கட்சி, இடதுசாரிகள், ராஷ்டிரிய ஜனதா தள் ஆகிய கட்சிகளின் மாணவர் அமைப்புகள் தற்போது ஒன்றாக இணைந்து, United Students of India என்ற அமைப்பை

உருவாக்கி உள்ளன. இந்த அமைப்பின் சார்பில் ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசின் தேசியக் கல்விக்கொள்கையை கண்டித்து டெல்லியில் நாடாளுமன்றம் நோக்கி பேரணி நடைபெற்றது. டெல்லி ஜந்தர் மந்தரில் இருந்து நாடாளுமன்றம் நோக்கி

கொள்கையை நிராகரிப்புகள்; இந்தியாவைக் காப்பாற்ற, பா.ஜ.க.வை நிராகரிப்புகள் என்ற முழுக்கத்துடன் நாடாளுமன்றம் நோக்கி இந்த பேரணி நடைபெற்றது. டெல்லி ஜந்தர் மந்தரில் இருந்து நாடாளுமன்றம் நோக்கி

நடைபெற்ற இந்த பேரணியில் காங்கிரஸ், தி.மு.க. உள்ளிட்ட இந்தியா கூட்டணி கட்சிகளின் மாணவர் அமைப்பினர் பங்கேற்று ஒன்றிய அரசின் தேசியக் கல்விக்கொள்கைக்கு எதிராகவும், நீட்டேர் விற்கு விலக்கு அளிக்க வலியுறுத்தியும் முழக்கங்கள் எழுப்பினர். தி.மு.க மாணவரணி செயலாளர் சி.வி.எம்.பி. எழிலரசன் உள்ளிட்ட பலர் பங்கேற்று முழக்கங்கள் எழுப்பினர்.